



సంపుటి : 2 సంచిక : 126 ఎడిటర్ & పబ్లిషర్ : ఓబులశెట్టి రాధాకృష్ణ దాస్ గురువారం 20 మార్చి 2025 పేజీలు 8 : వెల 5/- ఒంగోలు

VOLUME : 02 ISSUE : 126 EDITOR & PUBLISHER : OBULASETTY RADHAKRISHNA DASS PUBLISHED : ONGOLE Thursday 20 Marchi 2025 PAGES : 8 PRICE : 5/-



సునీతకు సెల్యూట్

ఇప్పటివరకూ ఆమె 608 రోజులు అంతరిక్షంలో గడిపి ఘనత సాధించారు సునీతా విలియమ్స్ భూమిపైకి సురక్షితంగా తిరిగి రావటం శుభపరిణామం సునీతకు ఇది మూడో అంతరిక్ష యాత్ర

ాస్త్రియ పరిశోధనలపై సునీతకు ఉన్న ఆసక్తి, పట్టుదల.. వ్యోమగాములపై సీఎం చంద్రబాబు ఆసక్తికర టీవీట్..

అమరావతి

నానా వ్యోమగాములు సునీతా విలియమ్స్ బారీ విల్కోర్ సురక్షితంగా భూమికి తిరిగి రావడంపై ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు స్పందించారు. అంతర్జాతీయ స్పేస్ స్టేషన్ నుంచి 286 రోజుల తర్వాత ఎట్టకేలకు వారిద్దరూ పుడమిపైకి తిరిగి రావడం

సంతోషంగా ఉందని తెలిపారు. సునీతా, విల్కోర్ ప్రయాణం ఆదర్శప్రాయమైన మానవ సంకల్పం, జట్టు కృషిని చూపిస్తోందని సీఎం చంద్రబాబు అన్నారు. వారిద్దరూ తిరిగొచ్చేలా కృషి చేసిన ప్రతి ఒక్కరినీ అభినందిస్తున్నట్లు చెప్పుకొచ్చారు. వ్యోమగాముల బలం, పట్టుదలకు తాను సెల్యూట్ చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. - మగతా3లో



భూమి మిమ్మల్ని మిస్ అయ్యింది

- ఇది సహనం, ధైర్యం, అపరిమిత మానవ స్ఫూర్తికి పరీక్ష
- వారి అచంచలమైన సంకల్పం లక్షలాది మందికి స్ఫూర్తినిస్తుంది
- అంతరిక్ష పరిశోధన అంటే మానవ సామర్థ్య సరిహద్దులను అధిగమించడం
- సునీతా విలియమ్స్ ఒక ట్రైల్ బ్లెజర్ (అవిష్కర్త)..
- తన కెరీర్ మొత్తంలో ఈ స్ఫూర్తిని ప్రదర్శించిన ఐకాన్.

ఏపీ ప్రజలకు గుడ్ న్యూస్

విశాఖపట్నం, విజయవాడ మెట్రో రైలు ప్రాజెక్టుల కోసం నిధుల మంజూరు కేంద్రం సూచనలతో సీఎంపీ కోసం కన్సల్టెన్సీ సంస్థను టెండర్ల ద్వారా ఏపీ మెట్రో రైల్ కార్పొరేషన్ ఎంపిక ఈ రెండు నగరాల్లో సమగ్ర మొబిలిటీ ప్లాన్ రూప కల్పన కోసం సిద్ధం అవుతుంది



అమరావతి

ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని విశాఖపట్నం, విజయవాడ మెట్రో రైలు ప్రాజెక్టుల సీఎంపీ కోసం కేంద్రం బుధవారం నిధులు మంజూరు చేసింది. ఈ రెండు మెట్రో ప్రాజెక్టులకు ఇచ్చిన మొబిలిటీ ప్లాన్ గడువు ఐదేళ్లు దాటి పోయింది. ఈ నేపథ్యంలో తిరిగి మరోసారి ఈ ప్లాన్ రూపొందించాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని సెంట్రల్ అర్బన్ ట్రాన్స్పోర్ట్ విభాగం కోరింది. కేంద్రం సూచనలతో సీఎంపీ కోసం కన్సల్టెన్సీ సంస్థను టెండర్ల ద్వారా ఏపీ మెట్రో రైల్ కార్పొరేషన్ ఎంపిక చేసింది. ఈ రెండు నగరాల్లో సమగ్ర మొబిలిటీ ప్లాన్ రూప కల్పన కోసం సిద్ధం అవుతుంది



భీమ్-యూపీఐ లావాదేవీలకు ప్రోత్సాహకాలు

- యూపీఐ లావాదేవీలపై కేంద్ర కేబినెట్ కీలక నిర్ణయం!
- భారత్ లో యూపీఐ లావాదేవీలు 210 లక్షల కోట్లకు చేరాయి.
- ప్రతి రెండు నెల రూపాయల లోపు లావాదేవీలకు 0.15 శాతం ఇన్సెంటివ్ అందించనుంది
- దీంతో పాటు చిరు వ్యాపారుల్ని ప్రోత్సహించేందుకు రూ.1500 కోట్ల బడ్జెట్ ను కేటాయిస్తూ నిర్ణయం



ఆ డేటా రాష్ట్రాల పరిధిలో ఉంటుంది

- పదవీ విరమణ పయనును మార్చే ప్రతిపాదనలు ఏపీ లేవు
- ఖాళీగా ఉన్న పోస్టులను భర్తీ చేయాలని మాత్రమే సూచిస్తుంది
- పదవీ విరమణ పయనును పెంచునున్నారని వచ్చిన వార్తల్లో ఎలాంటి నిజం లేదు
- ఉద్యోగుల పదవీ విరమణ పయను మూర్త్యుపై లోక్ సభలో కీలక ప్రకటన చేసిన కేంద్రమంత్రి..!

లోకేష్ కు పార్టీలో భారీ ఇమేజ్

- క్యాడర్ కు ఆశాజనకంగా మంత్రి నారా లోకేష్
- లోకేష్ ఏడాదిన్నర పాటు యువగళం పాదయాత్ర జరిపినప్పుడు కూడా క్యాడర్ కు దగ్గరయ్యారు
- వీలయినంత త్వరగానే క్యాడర్ ను తృప్తి పర్చేందుకు ప్రయత్నిస్తారని
- మే నెలలో కడపలో జరగనున్న మహానాడులో లోకేష్ కు కీలక బాధ్యతలను అప్పగించాలన్న డిమాండ్ కూడా వినిపిస్తుంది.



విజయవాడ

ఆంధ్రప్రదేశ్ మంత్రి నారా లోకేష్ ఇప్పుడు క్యాడర్ కు ఆశాజనకంగా ఉన్నారు. లోకేష్ తోనే సాధ్యమవుతుందని క్యాడర్ బలంగా నమ్ముతుంది. చంద్రబాబు నాయుడు చట్టాలు, చట్టుబద్దలంటూ కాలయాపన చేస్తారని, లోకేష్ మాత్రం గత వైసీపీ ప్రభుత్వంలో తమపై జరిగిన కక్ష సాధింపు చర్యలకు దిగిన దానికి ప్రతికారం తీర్చుకోవాలంటే నారా లోకేష్ వల్లనే సాధ్యమవుతుందని గట్టిగా విశ్వసిస్తున్నారు. లోకేష్

ఏడాదిన్నర పాటు యువగళం పాదయాత్ర జరిపినప్పుడు కూడా క్యాడర్ కు దగ్గరయ్యారని, వారి మనోభావాలను తెలుసుకుని వీలయినంత త్వరగానే క్యాడర్ ను తృప్తి పర్చేందుకు ప్రయత్నిస్తారని చెబుతున్నారు. టీడీపీ సోషల్ మీడియాలోనూ ఇదే పరిస్థితి నెలకొంది. మే నెలలో కడపలో జరగనున్న మహానాడులో లోకేష్ కు కీలక బాధ్యతలను అప్పగించాలన్న డిమాండ్ కూడా వినిపిస్తుంది. రాజధాని పనులను గత ప్రభుత్వ హయాంలో... గత ప్రభుత్వ హయాంలో - మగతా3లో



ఎవరికి నచ్చినా నచ్చకపోయినా టారిఫ్ల విధింపు వాస్తవమే

- శక్తిమంతమైన దేశంగా మారే క్రమంలో వాణిజ్య సంబంధాలు కీలకపాత్ర పోషిస్తున్నాయి
- నిజానికి గత దశాబ్దాన్ని గమనించినట్లయితే.. గొప్ప ఆయుధీకరణను చూశాం
- ఆర్థిక ప్రవాహం, ఇంధన సరఫరా, సాంకేతికత బదిలీ పెరగడం చూశాం
- ఇదే ప్రపంచంలో జరుగుతున్న వాస్తవం.
- దశాబ్దం క్రితంతో పోలిస్తే నేడు అంతర్జాతీయ సంబంధాల్లో నియంతృత్వ ధోరణి తగ్గిందనే భావిస్తున్నాం
- కేంద్ర విదేశాంగ మంత్రి ఎస్ జైశంకర్ కీలక వ్యాఖ్యలు

మర్రి రాజశేఖర్ కు బుజ్జగింపులు!

చిలకలూరిపేట ఇన్-చార్జిగా విడదల రజనీని నియమించడం పట్ల మర్రి రాజశేఖర్ తీవ్ర అసంతృప్తితో ఉన్నట్లు సమాచారం రజనీని వైసీపీ ఇన్-చార్జిగా నియమించిన నాటి నుంచి వైసీపీకి దూరంగా ఉంటూ వస్తున్న మర్రి వైపీ సుబ్బారెడ్డి, ఆయోధ్యారామిరెడ్డి బుజ్జగించినప్పటికీ ఆయన అసంతృప్తిలోనే ఉన్నారు. వైసీపీకి రాజీనామా చేసిన ఆయన త్వరలో తెలుగుదేశం గూటికి వెళ్లనున్నట్లు సమాచారం

అమరావతి

వైసీపీ ఎమ్మెల్సీ మర్రి రాజశేఖర్ రాజీనామా ఇప్పుడు అసెంబ్లీలో హాట్ టాపిక్ గా మారింది. వైసీపీకి రాజీనామా చేసిన మర్రి, కానీవటి క్రితమే శాసనమండలి చైర్మన్ కొయ్యె మోషన్ రాజును కలిసి రాజీనామా పత్రాన్ని అందజేశారు. తన రాజీనామాను వెంటనే ఆమోదించాలని మండలి

చైర్మన్ కు కోరారు. మర్రి రాజశేఖర్ పదవీకాలం 2029 వరకూ ఉంది. వైసీపీకి రాజీనామా చేసిన ఆయన త్వరలో తెలుగుదేశం గూటికి వెళ్లనున్నట్లు తెలుస్తోంది. అయితే.. రాజీనామాకు సిద్దమైన రాజశేఖర్ ను బుజ్జగించేందుకు ప్రయత్నించారు వైసీపీ నేతలు. రాజీనామాను ఉపసంహరించుకోవాలని ప్రతిపక్ష నేత బొత్తు సత్యనారాయణ - మగతా3లో



స్వరాంధ్ర-స్వచ్ఛ ఆంధ్ర ప్రభుత్వ ఆఫీసులకు వర్తించదా..?

పాడుపడ్డ గృహంలా వ్యవసాయశాఖ కార్యాలయం ఏఓ కు మాత్రమే కుర్చీ ఇదీ కొండపి వ్యవసాయశాఖ కార్యాలయం దుస్థితి



(షణ్ముఖ వెలుగు, కొండపి ఇన్‌ఛార్జి, మార్చి 19) వ్యవసాయం అనేది మనకు నిత్యం అన్నం పెట్టే రైతులకు అవసరమైనది. కానీ అటువంటి శాఖలో మండల వ్యవసాయాధికారిగా పని చేస్తున్న ఏఓ తీరు చూస్తే విస్తుగొలిపేలా ఉండడం కొండపిలో చూస్తాం. అసలు ఆ కార్యాలయం చూస్తే ఓ పాడుపడ్డ గృహం లా కనిపిస్తుందే తప్ప నిత్యం వచ్చే వందలాది మంది రైతులకు ఉపయోగపడే కార్యాలయంలా కనిపించదు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అధికారం చేపట్టిన నాయి నుంచి శనివారం స్వరాంధ్ర - స్వచ్ఛ ఆంధ్ర పేరుతో ప్రభుత్వ కార్యాలయాలను శుభ్రం చేసే కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టింది. అధికారం చేపట్టి 9 నెలలు కావస్తున్నా కొండపి నివారించేందుకు ప్రణాళిక రూపొందించనున్నట్లు తెలిపారు. ముఖ్యంగా నియోజకవర్గాలలో దేవాలయాల అభివృద్ధికి కి సంబంధించి సమావేశంలో జిల్లాకు చెందిన ఎమ్మెల్యేలు తమ నియోజకవర్గాల్లోని దేవాలయాల అభివృద్ధికి సంబంధించి నిధుల విడుదల చేయాలని మంత్రిని కోరారు. మంత్రి ఆనం రామనారాయణ రెడ్డి ప్రత్యేక చొరవ తీసుకొని దేవాలయాల అభివృద్ధికి పెద్దపీట వేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. అలాగే రానున్న రోజుల్లో నియోజకవర్గాల వారీగా సమావేశం నిర్వహిస్తామని మంత్రి ప్రకటించారు. (తరువాతి పేజీ...)

వివేక పురుగులతో ఆఫీస్ ప్రాంగణమంతా పిచ్చి మొక్కలు, చిల్లెట్లతో ఎంగిలి ఆకులు, డిస్పోజబుల్ గ్లాసులతో నిండిపోయింది. మండలంలోని 19 పంచాయతీల రైతులు నిత్యం ఏదో ఒక అవసరం మీద వ్యవసాయ కార్యాలయానికి వస్తూ ఉంటారు. వ్యవసాయ కార్యాలయంలోకి కాలు పెట్టాలంటే భయపడాల్సిన పరిస్థితి. ఇక నైనా అధికారులు స్పందించి వ్యవసాయ అధికారి చుట్టూ ఉన్న చెట్లు తొలగించాలనిండా రైతులు కోరుతున్నారు. మరో వింతేమిటంటే ఈ కార్యాలయంలో ఏఓ కూర్చునేందుకు మాత్రమే ఒకే ఒక్క కుర్చీ ఉంటుందని పలువురు రైతులు ఆరోపిస్తున్నారు. రైతే రాజు...రైతు లేనిదే భూమి మీద

బానిసత్వం నుంచి బాహ్య ప్రపంచంలోకి ఉపాధిని ఎరగా చూపిన యజమానులు

వెట్టి చాకిరీ చేయించుకున్న వైనం కలెక్టర్ ఆదేశాలతో బాధితులకు విముక్తి 33 మందిని ఒంగోలు తీసుకువచ్చిన అధికారులు జీవనోపాధికి అవసరమైన చర్యలు తీసుకోవాలి కలెక్టర్ ఏ తమీమ్ అన్సారియా ఆదేశం

(షణ్ముఖ వెలుగు, ఒంగోలు, మార్చి 19) వారంతా రోజువారీ కూలీలు. వారి పేదరికాన్ని అసరాగా చేసుకుని ఉపాధి కల్పిస్తామని ఆక మాపారు కొందరు. అంతేకాదు... వారి అమాయకత్వాన్ని అదుమంగా చేసుకొని బానిసత్వంలో బంధించారు. అయినవారికి, ఉన్న ఊరికి దూరంగా దీనస్థితిలో కాలం వెళ్లదీస్తున్న వారికి విముక్తి కల్పించారు జిల్లా అధికారులు. కలెక్టర్ ఏ.తమీమ్ అన్సారియా



ఆదేశాలతో తక్షణమే స్పందించి స్వేచ్ఛాయుత వాతావరణంలోనికి తీసుకువచ్చారు. అన్ని విధాలా అండగా ఉంటామని వారికి కలెక్టర్ భరోసా ఇచ్చారు. వెట్టిచాకిరీ నుంచి విముక్తి కల్పిస్తూ బుద్ధివారం కలెక్టర్‌తోనే తన చాంబరులో రిలీఫ్ సర్టిఫికెట్లు అందించారు. అధికారులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం కొత్తపట్నం మండలంలోని అలూరు, ఈశుమక్కల గ్రామాలకు చెందిన ఏడు కుటుంబాలు చిలకలూరిపేట సమీపంలో జామాల్ తోట్లలో పనికి వెళ్లారు. వారి అమాయకత్వాన్ని అవసరాన్ని పేదరికాన్ని అవకాశంగా చేసుకున్న యజమాని, వారితో వెట్టిచాకిరీ చేయిస్తున్నట్లు అధికారుల దృష్టికి వచ్చింది. గర్భిణి, బాలింతలతోనూ బలవంతంగా పని చేయిస్తున్నట్లు యానాది సంఘాల మహా కూటమి, ఇతర స్వచ్ఛంద సంస్థల ప్రతినిధులు జిల్లా కలెక్టర్ దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. కలెక్టర్ ఆదేశాలతో రెవెన్యూ, ఇతర సంబంధిత శాఖల అధికారులు రంగంలోకి దిగారు. ఈ ఏడు కుటుంబాల్లోని మొత్తం 33 మందికి విముక్తి కల్పించి ఒంగోలు తీసుకువచ్చారు. జిల్లా కలెక్టర్ చేతుల మీదుగా రిలీఫ్ సర్టిఫికెట్లతో పాటు స్వీట్లు, దుస్తులు, ఇతర వంట నరుకులను అందించారు. చట్ట ప్రకారం ప్రభుత్వం నుంచి ఆర్థిక సహాయం అందించడంతో పాటు జీవనోపాధికి అవసరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని సంబంధిత అధికారులను కలెక్టర్ ఆదేశించారు. బాధితుల్లోని ఆసక్తి, అర్హతను బట్టి తగిన శిక్షణ కూడా ఇప్పించాలని నిర్దేశించారు. అమానవీయ స్థితిలో ఉన్న తమకు స్వేచ్ఛ కల్పించిన జిల్లా కలెక్టరుకు బాధితులు (తరువాతి పేజీ...)

వ్రకాశం జిల్లా అభివృద్ధిపై సమన్వయ సమావేశం

జిల్లా ఇంచార్జి మంత్రి ఆనం రామనారాయణ రెడ్డి అధ్యక్షతన సమీక్ష శ్రీ లక్ష్మీ చెన్నకేశవ స్వామి వారి భూములపై ఎంక్వైరీ వేయాలి మంత్రిని కోరిన మార్కాపురం ఎమ్మెల్యే కందుల

(షణ్ముఖ వెలుగు, ఒంగోలు, మార్చి 19)

వ్రకాశం జిల్లా సమగ్ర అభివృద్ధికి సంబంధించి బుద్ధివారం జిల్లా ఇంచార్జి మంత్రి, దేవాలయాలు శాఖ మంత్రి ఆనం రామనారాయణ రెడ్డి అధ్యక్షతన సమన్వయ కమిటీ సమావేశం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో జిల్లాకు చెందిన మంత్రి, ఎమ్మెల్యేలు పాల్గొని వివిధ అభివృద్ధి కార్యక్రమాలపై సమగ్రంగా చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి ఆనం రామనారాయణ రెడ్డి మాట్లాడుతూ వ్రకాశం జిల్లా అభివృద్ధికి సమన్వయమే కీలకం అని, అన్ని శాఖలు పరస్పర సహకారంతో పనిచేస్తూ ప్రజలకు మెరుగైన సేవలు అందించాల్సిన అవసరం ఉందని పేర్కొన్నారు. జిల్లా అభివృద్ధికి అవసరమైన నిధుల సమీకరణ, అలాగే రానున్న వేసవిలో నీటి ఎద్దడిని నివారించేందుకు ప్రత్యేక కార్యాచరణ ప్రణాళిక రూపొందించనున్నట్లు తెలిపారు. ముఖ్యంగా నియోజకవర్గాలలో దేవాలయాల అభివృద్ధికి కి సంబంధించి సమావేశంలో జిల్లాకు చెందిన ఎమ్మెల్యేలు తమ నియోజకవర్గాల్లోని దేవాలయాల అభివృద్ధికి సంబంధించి నిధుల విడుదల చేయాలని మంత్రిని కోరారు. మంత్రి ఆనం రామనారాయణ రెడ్డి ప్రత్యేక చొరవ తీసుకొని దేవాలయాల అభివృద్ధికి పెద్దపీట వేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. అలాగే రానున్న రోజుల్లో నియోజకవర్గాల వారీగా సమావేశం నిర్వహిస్తామని మంత్రి ప్రకటించారు. (తరువాతి పేజీ...)



సేవా గుణాన్ని చాటుకున్న వ్రకాశం పోలీసులు

సకాలంలో పదో తరగతి విద్యార్థిణిని పరీక్షా కేంద్రానికి చేర్చిన పోలీసులు



(షణ్ముఖ వెలుగు, మార్కాపురం టౌన్, మార్చి 19) జిల్లా ఎస్సీ ఏ ఆర్ దామోదర్ ఆదేశాల మేరకు జిల్లాలోని పోలీస్ అధికారులు, సిబ్బంది కలసి జిల్లాలో పదో తరగతి పరీక్షలు జరుగుతున్న పరీక్షా కేంద్రాల వద్ద పరీక్ష బందోబస్తు నిర్వహిస్తున్నారు. పరీక్షల సమయంలో అత్యవసర పరిస్థితులు ఎదురైతే సహాయం చేయడానికి జిల్లా ఎస్సీ ఏ ఆర్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో ప్రత్యేక టీమ్ లు ఏర్పాటు చేయటం జరిగింది. అందులో భాగంగా బుద్ధివారం మార్కాపురం పట్టణంలో 9 గంటలలో విద్యార్థులు పరీక్షా కేంద్రాలకు చేరుకున్న సమయంలో ఓ విద్యార్థిని మాత్రం గర్భి ప్రభుత్వ హైస్కూల్లో పరీక్ష రాయాల్సి ఉండగా పొరపాటున బామ్మో జస్టిస్ హాల్ పరీక్ష కేంద్రానికి వచ్చింది. అక్కడికి వచ్చి చెక్ చేసుకోగా పరీక్ష కేంద్రం ఇక్కడ కాదని తెలియడంతో కంగారు పడి పరుగులు పెట్టడంతో పరీక్షా కేంద్రం విధులు నిర్వహిస్తున్న మార్కాపురం ట్రాఫిక్ ఎస్సీ అచారోను గమనించి, ఆ విద్యార్థిని తన వాహనంపై పరీక్ష కేంద్రానికి సమయానికి చేర్చి పరీక్ష రాసేలా చేశారు. పరీక్షా కేంద్రంలో విద్యార్థిని దించడంతో అక్కడున్న విద్యార్థులతోపాటు విద్యార్థులు ప్రత్యేక పోలీస్ టీమ్లు ఏర్పాటు చేసినందుకు జిల్లా ఎస్సీ, సకాలంలో స్పందించిన ఎమ్మెల్యే కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. పరీక్ష రాసే (తరువాతి పేజీ...)

షణ్ముఖ వెలుగు ఎఫెక్ట్ నాడు ప్రారంభించిన శిలాఫలకం తొలగింపు ఎమ్మెల్యే పేరు చేర్చి నూతన శిలాఫలకం ఏర్పాటు

(షణ్ముఖ వెలుగు, ఒంగోలు, మార్చి 19)

కలెక్టర్ కార్యాలయ ఆవరణలో ప్రభుత్వ దళిత ఉద్యోగుల సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఈ నెల 14 తేదీన జరిగిన డాక్టర్ బి ఆర్ అంబేద్కర్ కాన్ఫరెన్స్ విగ్రహాన్ని ఆవిష్కరణ శిలాఫలకం పై సంతసూతలపాడు ఎమ్మెల్యే బి ఎన్ విజయ్ కుమార్ పేరు శిలాఫలకం పై ముద్రించనందుకు, దళిత నాయకులు నిరసన వ్యక్తం చేశారు. ఈ విషయంపై జిల్లాలోని దళితులు, ప్రజా సంఘాలు, దళిత సంఘాలు, ఎమ్మెల్యే అభిమానులు తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. 14వ తేదీన షణ్ముఖ వెలుగు దినపత్రికలో "దళిత ఎమ్మెల్యేకు తీవ్ర అవమానం" శీర్షిక పేరుతో కథనం ప్రచురితమైంది. ఆ కథనం పై జిల్లా అధికారులు ప్రభుత్వ దళిత ఉద్యమ సంఘాల నాయకులను మందలించారు. జరిగిన తప్పును ఎట్టికేలకు గుర్తించిన దళిత ఉద్యోగ సంఘ నాయకులు బుద్ధివారం తెల్లవారుజామున ఆ రోజున ఏర్పాటు చేసిన శిలాఫలకాన్ని తొలగించారు. సంతసూతలపాడు ఎమ్మెల్యే బి ఎన్ విజయ్ కుమార్ పేరుతో ముద్రించిన నూతన శిలాఫలకాన్ని డాక్టర్ బి ఆర్ అంబేద్కర్ విగ్రహం వద్ద ఏర్పాటు చేశారు. దీంతో దళితులు, దళిత సంఘాలు, ప్రజా సంఘాల నాయకులు వాస్తవాలను వెలుగులోకి తీసుకువచ్చి దళిత ఎమ్మెల్యేకు జరిగిన అవమానాన్ని తెలియజేసి ఆ తప్పును సరిదిద్దుకునేలా కథనం ప్రచురించిన షణ్ముఖ వెలుగు దినపత్రిక యాజమాన్యానికి కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు.

వెలుగు దళిత ఎమ్మెల్యేకు తీవ్ర అవమానం

తాను అవినీతిపరుడని శిలాఫలకం పై తన పేరు రేఖదీపంపై భారతీయ ఎమ్మెల్యే కేక పైకి ఎత్తడంతో అవమానం భారతీయ వేదవేదికన సంబంధించిన ఎమ్మెల్యే బి ఎన్ విజయ్ కుమార్ పేరు పైకి వచ్చింది అభివృద్ధి సంఘం



పరీక్షా కేంద్రం

విద్యార్థులకు ఉపయోగపడే విధంగా పరీక్షా కేంద్రం ఏర్పాటు చేయటం జరిగింది. అందులో భాగంగా బుద్ధివారం మార్కాపురం పట్టణంలో 9 గంటలలో విద్యార్థులు పరీక్షా కేంద్రాలకు చేరుకున్న సమయంలో ఓ విద్యార్థిని మాత్రం గర్భి ప్రభుత్వ హైస్కూల్లో పరీక్ష రాయాల్సి ఉండగా పొరపాటున బామ్మో జస్టిస్ హాల్ పరీక్ష కేంద్రానికి వచ్చింది. అక్కడికి వచ్చి చెక్ చేసుకోగా పరీక్ష కేంద్రం ఇక్కడ కాదని తెలియడంతో కంగారు పడి పరుగులు పెట్టడంతో పరీక్షా కేంద్రం విధులు నిర్వహిస్తున్న మార్కాపురం ట్రాఫిక్ ఎస్సీ అచారోను గమనించి, ఆ విద్యార్థిని తన వాహనంపై పరీక్ష కేంద్రానికి సమయానికి చేర్చి పరీక్ష రాసేలా చేశారు. పరీక్షా కేంద్రంలో విద్యార్థిని దించడంతో అక్కడున్న విద్యార్థులతోపాటు విద్యార్థులు ప్రత్యేక పోలీస్ టీమ్లు ఏర్పాటు చేసినందుకు జిల్లా ఎస్సీ, సకాలంలో స్పందించిన ఎమ్మెల్యే కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. పరీక్ష రాసే (తరువాతి పేజీ...)

స్వచ్ఛాంధ్ర-స్వచ్ఛ ఆంధ్ర ప్రభుత్వ ఆఫీసులకు వర్తించదా..?



జీవించే ప్రతి మనిషికి అస్సం దొరుకుతుంది. అటువంటి రైతులకు కనీసం కార్యాలయానికి వస్తే కూర్చునేందుకు కుర్చీ కూడ లేదంటే ఇక్కడి వ్యవసాయశాఖ అధికారి పనితీరు ఏ విధంగా ఉందో అర్థం చేసుకోవచ్చు. మరి ఇప్పటికైనా జిల్లా ఉన్నతాధికారులు ఈ కార్యాలయాన్ని సందర్శించి వ్యవసాయ కార్యాలయం రైతులకు ఉపయోగపడేలా చేస్తారో లేదో వేచి చూద్దాం మరి.....!!



బానిసత్వం నుంచి బాహ్య ప్రపంచంలోకి ఉపాధిని ఎరగా చూపిన యజమానులు



ఈ సందర్భంగా కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఒంగోలు ఆర్.డి.వో. లక్ష్మీ ప్రసన్న, డి.ఎన్.వో. పద్మశ్రీ, పౌరసరఫరాల సంస్థ డి.ఎం. పరలక్ష్మి, తహసీల్దార్ మధు, స్వచ్ఛంద సంస్థల ప్రతినిధులు ఆర్.సునీల్ కుమార్ (సాఫ్ట్), శ్యామ్, పాషా, డేవిడ్ (ఐ.జె.ఎం.), ఇతర అధికారులు పాల్గొన్నారు.



ప్రకాశం జిల్లా అభివృద్ధిపై సమన్వయ సమావేశం



జిల్లా అభివృద్ధిపై ప్రత్యేక దృష్టి
ఈ సమావేశంలో మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, అధికారులు తమ అభిప్రాయాలను వెల్లడించారు. ప్రధానంగా సమగ్ర ప్రణాళిక ఆధారంగా ప్రాజెక్టుల అమలు, అభివృద్ధి పనుల వేగవంతం, ప్రజలకు మెరుగైన మౌలిక సదుపాయాలు కల్పించడం వంటి అంశాలపై చర్చించామని మంత్రి తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో పాల్గొన్న మార్కెటింగ్ ఎమ్మెల్యే కందుల నారాయణరెడ్డి మాట్లాడుతూ మార్కెటింగ్ పట్టణంలోని శ్రీ లక్ష్మీ చెన్నకేశవ స్వామి వారి భూములు అన్యాయం అయ్యాయని, దీనిపై తక్షణమే ఎంకైర్ చేసి దేవదాయ శాఖ స్వాధీనం చేసుకోవాలని దేవదాయ శాఖ మంత్రిని కోరారు. ఈ సమన్వయ సమావేశానికి జిల్లా మంత్రి డాక్టర్ డోల బాల ఏరాజనేయ స్వామి, ఒంగోలు, కనిగిరి, గిద్దలూరు ఎమ్మెల్యేలు దామచర్ల జనార్దన్, డాక్టర్ ముక్కు ఉగ్ర నరసింహారెడ్డి, ముత్తుల అశోక్ రెడ్డి, దేవదాయ శాఖ సెక్రటరీ వినయ్ చంద్, దేవదాయ శాఖ కమిషనర్ రామచంద్ర మోహన్, తదితరులు హాజరయ్యారు. జిల్లాలో ప్రగతి తీసుకు సమీక్షిస్తూ, అభివృద్ధి కార్యక్రమాల అమలు విధానం పై సూచనలు అందించారు.

శ్రీ హర్షణి డిగ్రీ కాలేజీలో ఉద్యోగ మేళా విజయవంతం



(షణ్ముఖ వెలుగు, ఒంగోలు, మార్చి 19)
ఆంధ్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్ర నైపుణ్యాభివృద్ధి సంస్థ ఆధ్వర్యంలో ఒంగోలులోని శ్రీ హర్షణి డిగ్రీ కాలేజీలో బుధవారం నిర్వహించిన ఉద్యోగ మేళా విజయవంతంగా ముగిసింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా జిల్లా కలెక్టర్ ఏ తమిమ్ అన్నారయ్యా హోజర్ విద్యార్థులను ఉద్దేశించి ప్రేరణాత్మకంగా ప్రసంగించారు. విద్యార్థులు తమ భవిష్యత్తు కోసం కృషి చేయాలని, అవకాశాలను సద్వినియోగం చేసుకోవాలని ఆమె సూచించారు. సెలెక్ట్ ఐన అభ్యర్థులు చిన్న పెద్ద కంపెనీ అని చూసుకోకుండా కొంత కాలం అనుభవం వచ్చేంత వరకు పని చేస్తుంటే అభివృద్ధి చెందుతారని తెలియజేశారు. మరో అతిథిగా హోజరైన దామచర్ల నాగ సత్యలత మాట్లాడుతూ యువతకు ప్రైవేట్ రంగ ఉపాధి అవకాశాలను కల్పించడంలో ప్రభుత్వ భరోసా మేలుకలుగుతుందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రాజెక్ట్ డైరెక్టర్ మాట్లాడుతూ పట్టణ ప్రాంత యువతకు ఉపాధి అవకాశాలను విస్తృతంగా కల్పించడమే తమ లక్ష్యమని తెలిపారు. ఎంప్లాయ్మెంట్ అధికారి డి భర్తయ్యే

మాట్లాడుతూ వివిధ రంగాల్లో ఉపాధి అవకాశాల గురించి వివరించారు. సైబ్ సికటి శ్రీమన్మారుణ మాట్లాడుతూ నైపుణ్యాలను మెరుగుపరుచుకోవడం ద్వారా మంచి ఉద్యోగాలను పొందవచ్చని సూచించారు. జిల్లా నైపుణ్యాభివృద్ధి అధికారి రవితేజ మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ నైపుణ్యాభివృద్ధి కేంద్రాల ద్వారా అందుబాటులో ఉన్న శిక్షణ కార్యక్రమాలను విద్యార్థులు వినియోగించుకోవాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో హర్షణి విద్యాసంస్థల చైర్మన్ జి రవికుమార్ మాట్లాడుతూ ఈ యొక్క జాబ్ మేళా మా ప్రాంగణంలో నిర్వహించడం ఎంతో సంతోషంగా ఉందని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో శ్రీ హర్షణి డిగ్రీ కాలేజీ అధ్యాపకులు, ఉద్యోగ మేళా నిర్వహణలో భాగమైన అధికారులు, ఎపిఎస్సీఎస్సీ సిబ్బంది, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. ఈ జాబ్ మేళాలో 51 కంపెనీలు హోజరు కాగా 1615 మంది హాజరవ్వగా 506 మంది ఎంపికయ్యారని, 134 మందిని షార్ట్ లిస్ట్ చేశారు.

సేవా గుణాన్ని చాటుకున్న ప్రకాశం పోలీసులు



విద్యార్థులు ఎలాంటి సెల్ ఫోన్లు, ఎలక్ట్రానిక్ వస్తువులను పరీక్ష కేంద్రాలలోనికి తీసుకెళ్లకుండా క్షణంగా తనిఖీలు నిర్వహించారు. అన్ని పరీక్ష కేంద్రాల వద్ద 144 సెక్షన్ అమలు చేస్తూ, పరీక్ష కేంద్రాల పరిసర ప్రాంతాల్లో పరీక్షలు జరిగే సమయంలో జిరాఫ్ సెంటర్లు మూసివేసే విధంగా చర్యలు తీసుకున్నారు. పరీక్షా సమయంలో ఎటువంటి ట్రాఫిక్ అంతరాయం లేకుండా చూస్తున్నారు. ప్రతిరోజు పరీక్ష పూర్తయ్యేవరకు సిబ్బంది అందరూ అప్రమత్తంగా విధులు నిర్వహిస్తూ పరీక్షలు ప్రశాంతమైన వాతావరణంలో సజావుగా జరగడానికి పోలీస్ శాఖ తరఫునుండి అన్ని చర్యలు తీసుకుంటున్నారు.

కాపు కులం అంటే ఎందుకు వివక్ష..?

ప్రకాశం జిల్లా కాపు సంఘం అధ్యక్షుడు కొక్కిరాల సంజీవకుమార్ (షణ్ముఖ వెలుగు, ఒంగోలు, మార్చి 19)
ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం స్వయం ఉపాధి పథకం ద్వారా లబ్ధి దారులకు అన్ని కులాల వారికి 21 నుండి 60 ఏళ్ళ వయసు వారికి అర్హతగా నిర్ణయించి తెలగ, బలిజ, కాపు, ఒంటరి కులస్తులకు 21 నుండి 50 ఏళ్ళ వయసు వరకు మాత్రమే ఎందుకు పరిమితం చేశారని కూలమి ప్రభుత్వాన్ని ప్రకాశం జిల్లా కాపు సంఘం అధ్యక్షుడు కొక్కిరాల సంజీవకుమార్ ఓ ప్రకటనలో ప్రశ్నించారు. ఈ విషయంలో ప్రభుత్వ వైఖరి తెలగ, బలిజ, కాపు, ఒంటరి కులాల వారికి మాత్రమే ఎందుకు ఈ విధంగా చేశారన్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో అన్ని కులాలకు ఉన్నట్టు మా తెలగ, బలిజ, కాపు, ఒంటరి కులాలకు హక్కులు లేవా అన్నారు. ఈ విషయంపై తెలగ, బలిజ, కాపు, ఒంటరి కులాల తరఫున కొక్కిరాల సంజీవకుమార్ ముక్కుకరంతో ఖండిస్తున్నట్లు ఆయన తెలిపారు.

బీసీలు అందరూ ఆర్థికంగా ఎదగాలి కేసన శంకరావు



(షణ్ముఖ వెలుగు, పొన్నలూరు, మార్చి 19)
మండలంలోని వెల్లూరు గ్రామంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ బీసీ సంక్షేమ సంఘం వాణిజ్య ప్రతినిధుల రాష్ట్ర సదస్సు ని ఎస్ ఆర్ ఇన్నా సువర్ణ గంధం ప్రాజెక్ట్ వెంచర్ చైర్మన్ సిహెచ్ రాజు ఆధ్వర్యంలో బుధవారం బీసీ సదస్సు ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో కేసన శంకరావు మాట్లాడుతూ బీసీలందరూ ఒకరికొకరం సహకరించుకుంటూ ఆర్థికంగా ఎదగాలిని, బీసీల ఆర్థిక అభివృద్ధికి, వ్యాపార అభివృద్ధికి బీసీ సంక్షేమ సంఘం తన వంతు సహకారం ఎల్లవేళలా అందిస్తుందని తెలిపారు. అతి చిన్న వయసులో 80 ఎకరాలలో ఫార్మల్ అండ్ వెంచర్ ఏర్పాటు చేసి మంచి ఆదాయం తెచ్చే వాతావరణంలో భవిష్యత్ అవసరాలకు అనుగుణంగా పెట్టుబడుదారులకు మంచి లాభసాటిగా ఉండే విధంగా ఏర్పాటు చేసిన సిహెచ్ రాజును అభినందించారు. ఈ సమావేశానికి ఆంధ్రప్రదేశ్ బీసీ సంక్షేమ సంఘం రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు బండారు సోమరాజు, బీసీ సంఘం నాయకులు పాల్గొన్నారు.

బ్యాడ్మింటన్ ఆటలో పాల్గొన్న ఎమ్మెల్యే దామచర్ల

(షణ్ముఖ వెలుగు, ఒంగోలు, మార్చి 19)
విజయవాడలోని మున్సిపల్ స్టేడియంలో రెండో రోజు బుధవారం సాయంత్రం ఎమ్మెల్యే, ఎమ్మెల్సీలకు నిర్వహిస్తున్న ఆటల పోటీలు సందర్భంగా సహచర సభ్యులతో కలిసి బ్యాడ్మింటన్ ఆటలో ఒంగోలు ఎమ్మెల్యే దామచర్ల జనార్దన్ రావు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా షరీఫ్ హోటీల్లో పాల్గొన్నారు.



గేట్ 2025 (డేటా సైన్స్) ఆల్ ఇండియా మొదటి ర్యాంక్ సాధించిన సాధినేని నిఖిల్ చౌదరి అభినందనలు తెలిపిన ఎమ్మెల్యే ఇంటూరి నాగేశ్వరరావు

(షణ్ముఖ వెలుగు, కందుకూరు, మార్చి 19)
కందుకూరు పట్టణానికి చెందిన ప్రొఫెసర్ సాధినేని శ్రీనివాసులు కుమారుడు సాధినేని నిఖిల్ చౌదరి గేట్-2025 డేటా సైన్స్ విభాగంలో ఆల్ ఇండియాలో 1వ ర్యాంక్ సాధించటం అద్భుతమైన విషయమన్నారు. నిఖిల్ భవిష్యత్తులో మరిన్ని విజయాలు సాధించాలని మనస్ఫూర్తిగా కోరుకుంటున్నానని ఎమ్మెల్యే ఇంటూరి నాగేశ్వరరావు తెలిపారు.



వ్యవసాయ యాంత్రీకరణ పథకాన్ని రైతులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలి



(షణ్ముఖ వెలుగు, పొదిలి, మార్చి 19)

వ్యవసాయ యాంత్రీకరణ పథకాన్ని రైతులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని పొదిలి మండల ఏడే జైనులాద్దీన్ కోకారు. మండలంలోని కొండాయపాలెం, మూగచింతల గ్రామాల్లో బుధవారం పొలం పిలుస్తుంది కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఏడే మాట్లాడుతూ రైతులు వ్యవసాయ పనిముట్లు 50% రాయితీ పై ఉన్నాయి అన్నారు. కావున వ్యవసాయ పనిముట్లకి కావలసిన ఖరీదాను గ్రామ వ్యవసాయ సహాయకుల దగ్గర దరఖాస్తు చేసుకోవాలని తెలిపారు. కంది కొనుగోలు కేంద్రాలని రైతులు వినియోగించుకోవాలన్నారు. కందులకు మద్దతు ధర బయట రూ.6,500 ఉండగా కొనుగోలు కేంద్రాల్లో కంది మద్దతు ధర రూ.7,550 ఉందన్నారు. కావున రైతులు అందరూ మాడాలవారిపాలెంలో ప్రారంభించిన కందుల కొనుగోలు కేంద్రాన్ని వినియోగించుకోవాలన్నారు. కావున రైతులందరూ అక్కడ అమ్ముకోగలరన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల వ్యవసాయ అధికారి షేక్ జైనులాద్దీన్, ఆ గ్రామ వ్యవసాయ సహాయకులు, గ్రామ రైతులు పాల్గొన్నారు.

పునరావాస కాలనీలో పర్యటించిన స్పెషల్ డిప్యూటీ కలెక్టర్



(షణ్ముఖ వెలుగు, అద్దంకి, మార్చి 19)

మండలంలోని మణికోళ్ల గ్రామంలో బుధవారం గుండకమ్మ ప్రాజెక్టు స్పెషల్ డిప్యూటీ కలెక్టర్ సిహెచ్.విజయ జ్యోతి కుమారి పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా పునరావాస కాలనీలోని రోడ్లు, విద్యుత్, గృహ మరియు నీటి వసతి మొదలగు మౌళిక సదుపాయాలు గురించి గ్రామస్తులను ఆమె అడిగి తెలుసుకున్నారు. అనంతరం గ్రామంలో పెండింగ్ ఉన్న ఎస్సీ సామాజిక పథానికి మరియు ముస్లింలు ఇళ్ల స్థలాలు, ఆర్ అండ్ ఆర్ ప్యాకేజీల గురించి గ్రామస్తులు ఆమెకు వినతి పత్రం అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో రెవెన్యూ ఇన్స్పెక్టర్ కె.నాగేశ్వర్, గ్రామ తెదేపా నేత కరిముల్లా, సర్పంచ్ నాగయ్య, మీరావతి, బదావలి, మేకల ఆదినారాయణ, బలరామిరెడ్డి, రామయ్య, మాధుస్వాన్, ప్రసాద్, రఫీ, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పొదిలి పెద్దచెరువును సాగర్ జలాలతో నింపే పనులు ప్రారంభించాలి



(షణ్ముఖ వెలుగు, పొదిలి, మార్చి 19)

పొదిలి సగర పంచాయితీ ప్రజల దాహార్తి తీర్చడానికి చేపట్టిన పొదిలి పెద్దచెరువును సాగర్ జలాలతో నింపే పనులును తిరిగి ప్రారంభించాలని సిపిఎం జిల్లా కార్యదర్శివర్గ సభ్యులు యం. రమేష్ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. పొదిలి సగరపంచాయితీలో సుమారు 40 వేల మందికి పైగా ప్రజలు నివసిస్తున్నారు. జిల్లా నడికూడలిగా ఉన్న పొదిలి వేగంగా పేదగడతూనూ క్రమంగా విస్తరిస్తుంది. కొత్తకాలనీలు, ఉన్న కాలనీలు విస్తరణ జరుగుతుంది. 40 సంవత్సరాల క్రితం ఏర్పాటుచేసి నీటి పథకాలు పెరుగుతున్న జనాభాకి తాగు, వాడుక నీరు అందించేందుకు ఏ మాత్రం సరిపోవటం లేదు. ఫలితంగా పొదిలిలో ప్రజానీకం ప్రత్యేకించి పేదలు త్రాగు, వాడుకనీటి కోసం రాతులు నిద్ర మానుకొని, పగలు పనులు మానుకోని నీటికోసం ఎదురుచూడాలి వస్తుంది. రెండు కిలోమీటర్ల దూరం వెళ్లి దర్శి రోడ్డులోని కుకాయి, ఆర్టీసీ డిపో వద్ద ఉన్న కుకాయి, వంపు వాస్ వద్ద ఉన్న కుకాయిల వద్దకు వెళ్లి రిక్షాలో, సైకిళ్ళపై తాగునీరు తెచ్చుకుంటున్నారు. నీరు తెచ్చుకోలేనివారు 20 రూపాయలు పెట్టి బబల్ వాటర్ కొనుక్కొంటారు.

సిపిఎం డిమాండ్

వస్తుంది. ప్రజలు, ప్రజా సంఘాల పోరాటాల ఫలితంగా 2014-19 మధ్య తెలుగుదేశం ప్రభుత్వకాలంలో 114కోట్లతో పొదిలి పెద్దచెరువుకు దర్శి వద్ద ఉన్న సాగర్ కాలువ నుండి నీటిని తరలించి ఇంటింటికి తాగునీటి కుకాయిలు ఏర్పాటుచేసేలా తాగునీటి పథకాన్ని రూపొందించి సరిపాలనా ఆమోదం కోసం ప్రభుత్వానికి వంపారు. ఆమోదించకుండానే కాలయాపనతో ప్రభుత్వం మారి వైసీపీ ప్రభుత్వం ఏర్పాటు అయింది. అనంతరం వైసీపీ ప్రభుత్వం పాత పథకాన్ని పక్కన పెట్టి 54 కోట్ల రూపాయలతో కొత్త పథకాన్ని ఆమోదించి 2024 ఎన్నికల ముందు హడావుడిగా పనులు ప్రారంభించారు. కొత్తరెడ్డిపాలెం వద్ద ఉన్న సాగర్ కాలువ నుండి అందర్ గ్రౌండ్ పైపులైను ద్వారా పొదిలి పెద్దచెరువుకు సాగర్ జలాలను తరలించేందుకు రొడ్డు మీద పైపులువేసి కొంత దూరం కాలువతీసి పైపులు వేశారు. 11కోట్ల రూపాయలు పనులు జరిగినా బిల్లులు రాకపోవడంతో పనులు నిలిచిపోయాయి. ప్రజలను మోసం చేసేందుకు ఎన్నికల ముందు హడావుడిగా వైసీపీ పనులు ప్రారంభించి నిలిపివేశారని తమ ప్రభుత్వం వస్తే పొదిలి పెద్ద చెరువును సాగర్ జలాలతో నింపి తాగునీటి సమస్య పరిష్కరించటమే తమ మొదటి కర్తవ్యమని తెలుగుదేశం చెప్పింది. ప్రభుత్వం ఏర్పడి 9 నెలలు అవుతున్న పెద్దచెరువును సాగర్ జలాలతో నింపే పనులను తిరిగి ప్రారంభించవలెను. ఇటీవల రాష్ట్ర బడ్జెట్లోను తగిన నిధుల కేటాయింపు లేదు. మార్చి నెలలోనే త్రాగు, వాడుకనీరు అందక తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నామని ముందున్న పరిస్థితి తలచుకొంటేనే నిద్రకూడ పట్టటంలేదని ప్రజలు ఆందోళన చెందుతున్నారు. పొదిలిలో నీటి సమస్యతో ఇంట్లు ఖాళీచేసి వెళుతున్న స్థితి నెలకొన్నది. ఇంతటి తీవ్రమైన నీటి సమస్య ఎదుర్కొంటున్నప్పటికీ గత 15 సంవత్సరాలుగా అధికారంలో ఉన్న పార్టీలు ఎన్నికల ముందు హడావుడి చేయడం తదనంతరం ఎన్నికైన ప్రజాప్రతినిధులు వట్టింతుకోకపోవడం పరిపాటిగా మారింది. ఫలితంగా పొదిలి ప్రజల దాహార్తి తీరటం



కలగానే మిగిలిపోతున్నది. పొదిలి ప్రజల దాహార్తి తీర్చటమే తమ ప్రథమ కర్తవ్యమని ప్రకటించిన తెలుగుదేశం తక్షణం నిలిచిపోయిన పనులు తిరిగి ప్రారంభించాలి అన్నారు. వచ్చే వేసవి కాలం నాటికైనా పొదిలి పెద్దచెరువు నుండి త్రాగునీరు అందించేలా పనులు పూర్తిచేసేందుకు బడ్జెట్ లో నిధులు కేటాయించాలి. అప్పటివరకు ఉన్న నీటిపథకం నిర్వహణలోపాలును సరిచేసి అన్ని కాలనీలకు నీటిని అందించాలి. నీటిని అందించలేని ప్రాంతాలు, కాలనీలకు త్రాగు, వాడుకనీటిని ట్యాంకర్ల ద్వారా సరఫరా చేయాలి. ఈ పర్యటనలో సిపిఎం పొదిలి ప్రాంతీయమిటి కన్వీనర్ పి. బాలనర్సయ్య, నాయకులు ఎ శ్రీనివాసరావు, ఆర్ శ్రీనివాసరావు, యన్ వెంకటేశ్వర్లు, జి సరసిహరారావులు పాల్గొన్నారు.

ఒంగోలు తహసీల్దార్ పై ఎస్సీ, ఎస్టీ కేసు పెట్టండి

వాట్సాప్లో కలెక్టర్ కు ఫిర్యాదు చేసిన దళిత నేత నీలం నాగేంద్ర నివేదిక తెప్పించాలని కలెక్టర్ ఆదేశం



(షణ్ముఖ వెలుగు, ఒంగోలు, మార్చి 19)

ఎస్సీ, ఎస్టీ కేసుల్లో రిలీఫ్ పర్షనల్ కలెక్టర్ కు పంపకుండా బాధితుల్ని క్యాస్ట్ సర్టిఫికేట్లు జారీ చేయకుండా ప్రజల్ని వేధిస్తున్న ఒంగోలు తహసీల్దార్ వాసుపై ఎస్సీ, ఎస్టీ కేసు పెట్టాలని దళిత హక్కుల పరిరక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షులు నీలం నాగేంద్రరావు కలెక్టర్, ఎస్సీ, ఎస్టీ అటానీటీ యాక్ట్ చైర్మన్ తమిం అన్నారు. వాట్సాప్ ద్వారా బుధవారం ఫిర్యాదు చేశారు. గత కొన్ని సంవత్సరాలుగా ఎస్సీ, ఎస్టీ కేసుల్లో బాధితులకు ఇచ్చేందుకు కేసులకు సరిపడా నిధుల్ని ప్రభుత్వం ఇవ్వడం లేదు. ప్రభుత్వం ఎప్పుడు నిధులన్నీ అప్పుడు బిల్డ్ క్లియర్ చేసేందుకు తహసీల్దార్ ఆఫీసులనుంచి బాధితుల వివరాలు తెప్పించున్నారు. ఒక్క ఒంగోలు తహసీల్దార్ ఒక్కరే 3 ఎస్సీ ఎస్టీ కేసుల్లో వివరాలు పంపలేదు. నెల రోజుల నుంచి బాధితులు ఆఫీసు చుట్టూ తిరుగుతున్నా తహసీల్దార్ వాసు కలెక్టర్ కు బాధితుల వివరాలు పంపలేదు. ఈ క్రమంలో సోమవారం ప్రభుత్వం బాధితుల ఎకౌంట్లో దబ్బులు జమ చేసింది. కలెక్టర్ కు వివరాలు చేసిన బాధితుల ఎకౌంట్లో దబ్బులు జమయ్యాయి. ఒంగోలు తహసీల్దార్ వాసు కారణంగా మూడు ఎస్సీ, ఎస్టీ కేసుల్లో బాధితులకు రిలీఫ్ నిలిచిపోయింది. దీనికి తోడు సవివరాలను ద్వారా దరఖాస్తు చేసుకున్న క్యాస్ట్ సర్టిఫికేట్లు జారీ చేయడంలో తహసీల్దార్ తీవ్ర జాప్యం చేస్తున్నారు. బుధవారం ఉదయం క్యాస్ట్ సర్టిఫికేట్లు జారీ చేయడం లేదని తెలియడంతో నాగేంద్ర తహసీల్దార్ ఆఫీసుకు వెళ్లి క్యాస్ట్ సర్టిఫికేట్లు జారీలో తీవ్ర నిరక్రమం జరుగుతుందని నిర్ధారించుకున్నారు. వెంటనే కలెక్టర్ కు వాట్సాప్ ద్వారా ఫిర్యాదు చేశారు. విశ్లేషణ. ఎల్ డి హుస్సేన్ ఆఫ్ పబ్లిక్ సర్వైస్ సెక్షన్ 3 (2)(7) ఎస్సీ ఎస్టీ యాక్టు కింద తహసీల్దార్ వాసుపై కేసు పెట్టాలని నాగేంద్ర జాప్యం లేకుండా చూడాలని, తక్షణమే నివేదిక ఇవ్వాలని ఏడే ను ఆదేశించారు.

కే అగ్రహారం, కోటపాడు గ్రామాల్లో పొలం పిలుస్తుంది



(షణ్ముఖ వెలుగు, పొన్నలూరు, మార్చి 19)

మండలంలోని కే అగ్రహారం, కోటపాడు గ్రామంలో బుధవారం రైతు సేవ కేంద్రాల పరిధిలో పొలం పిలుస్తుంది కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వ్యవసాయ అధికారి డి. పూర్ణచంద్రరావు మాట్లాడుతూ ప్రతి ఒక్క రైతు కచ్చితంగా ఫార్మర్ రిజిస్ట్రేషన్ చేపించుకోవాలని, ప్రభుత్వం అందించే పథకాలకు అది తప్పనిసరి అని, అలాగే మండలంలోని ప్రతి రైతు సేవా కేంద్రం నందు సామాజిక తనిఖీకి ఈ పంల మసాయిదా జాబితాలు ప్రదర్శించారని రైతులు చూసుకొని అభ్యంతరాలు ఉన్న ఎదల రైతు సేవ కేంద్రం సిబ్బందిని సంప్రదించి గ్రివెన్స్ సమారు చేసుకోవాలని తెలిపారు. తెవాన్ స్ట్రెయర్లు, సింక్లర్, డ్రిప్ పరికరాలు సబ్సిడీ పై ప్రభుత్వం అందిస్తుందని అవసరమైన రైతులు రైతుసేవ కేంద్రాలలో రిజిస్ట్రేషన్ చేసుకోవచ్చని ఆయన తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో వ్యవసాయ విస్తరణ అధికారి ఈ సుధీర్ కుమార్, వ్యవసాయ సహాయకులు మధు, మస్తాన్, గ్రామంలో రైతులు పాల్గొన్నారు.

24 నుంచి కంది విత్తనాల కొనుగోలు ప్రక్రియ ప్రారంభం

కొండపి ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార సంఘం

సీఈఓ ఎన్ పవన్ కుమార్

(షణ్ముఖ వెలుగు, కొండపి ఇన్ ఛార్జి, మార్చి 19)

మండలంలోని పెట్లూరు గ్రామంలో ఉన్న రామాలయం వీధిలోని రామచంద్రరావు గోడౌన్ లో ఈ నెల 24వ తేదీ అనగా సోమవారం నుంచి ఎ. వి. మార్కెట్ ఫెయిడ్, నా ఫెయిడ్ ఆధ్వర్యంలో ప్రభుత్వ కనీస మద్దతు ధర పై కంది పంట పండించిన రైతులు దగ్గర నుంచి విత్తనాల కొనుగోలు చేయడం జరుగుతుందని కొండపి ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార సంఘం సీఈఓ ఎన్ పవన్ కుమార్ తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమానికి కొండపి మండల వ్యవసాయ అధికారి డి. విజయ కుమార్ హాజర అవ్వడం జరిగింది. వ్యవసాయ అధికారి మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం వారు కంది విత్తనాలకు కనీస మద్దతు ధర రూ.7,550 గా నిర్ణయించడం జరిగిందని, దీని కోసం రైతులు తమకు దగ్గరలోని రైతు సేవా కేంద్రాల్లో ఉన్న గ్రామ వ్యవసాయ సహాయకుల వద్దకు వెళ్లి వారి యొక్క పొలం పాస్ పుస్తకము, ఆధార్ కార్డు, ఫోన్ నెంబర్ ద్వారా తమ వివరములు సమారు చేసుకోవాలని, ఈ విధంగా సమారు పూర్తి చేసుకున్న రైతుల దగ్గర నుంచి నేరుగా కంది విత్తనములు కనీస మద్దతు ధరకు కొనుగోలు చేయడం జరుగుతుంది అని తెలిపారు. కందులు అమ్ముకునే రైతులు తమ శాతం 12%, మల్టీ పదార్థాలు 2%, ఇతర పంట గొణులు 3%, విరిగిన గొణులు 4% వంటి నాణ్యతా ప్రమాణాలు పాటించాలని రైతులకు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో కందిమళ్ళ లక్ష్మినారాయణ, రైతు సేవా కేంద్రం సిబ్బంది, గ్రామ రైతులు పాల్గొన్నారు.



జల జీవన్ మిషన్ కింద రూ.149 కోట్లు మంజూరు

జిల్లా కలెక్టర్ జె వెంకట మురళి



(షణ్ముఖ వెలుగు, బాపట్ల, మార్చి 19)

జలజీవన్ మిషన్ కింద జిల్లాకు 149 కోట్ల రూపాయలలో 337 పనులు మంజూరుయ్యాయని జిల్లా కలెక్టర్ జె.వెంకట మురళి అన్నారు. బుధవారం స్థానిక కలెక్టర్ క్యాంప్ కార్యాలయంలో డిస్ట్రిక్ట్ వాటర్ శానిటేషన్ మిషన్ జిల్లా స్థాయి సమావేశం జిల్లా కలెక్టర్ అధ్యక్షతన జరిగింది. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ జలజీవన్



మిషన్ కింద ప్రభుత్వం మంజూరు చేసిన పనులకు టెండర్లు పిలవాలని అధికారులను ఆదేశించారు. జిల్లాలో ప్రజలకు తాగునీటి ఇబ్బందులు రాకుండా సమగ్ర యాక్ష్లన్ ప్లాన్ తయారని చేయాలని అధికారులకు చెప్పారు. జిల్లాలోని సమగ్ర నీటి సరఫరా పథకాలను, తాగునీటి బోర్డర్ మరమ్మత్తులు చేపట్టడానికి అవసరమైన ప్రణాళికలు తయారు చేయాలని ఆయన అధికారులకు సూచించారు. జిల్లాలోని త్రాగునీటి పథకాలను మరమ్మత్తులు చేపట్టడానికి గుంటూరు ప్రకాశం జిల్లా పరిషత్ 15 ఆర్థిక సంఘం నిధులు ఎంత వచ్చాయి ఎంత విడుదల చేశారు అనే విషయాలను సమగ్ర నివేదిక ఇవ్వాలని ఆయన అధికారులను ఆదేశించారు. అలాగే త్రాగునీటి పథకాలకు బోర్డర్ మరమ్మత్తులకు గ్రామ స్థాయిలో పంచాయతీలకు 15 ఆర్థిక సంఘం నిధులు ఎంత మంజూరు అయ్యాయోనే విషయాలపై సమగ్ర నివేదిక ఇవ్వాలని జిల్లా పంచాయతీ అధికారిని కలెక్టర్ ఆదేశించారు. జిల్లాలో మరమ్మత్తులకు గురైన అంగన్ వాడీ కేంద్రాలలో టాయిలెట్లను మరమ్మత్తులు చేపట్టడానికి ప్రతిపాదన తయారు చేయాలని ఆయన అధికారులను ఆదేశించారు. గ్రామ పంచాయతీలో మురుగునీటి కాలువల నిర్మాణం లకు గ్రామ పంచాయతీ తీకి 50 లక్షల రూపాయలు నిధులు మంజూరు చేసి విధంగా ప్రభుత్వానికి ప్రతిపాదనలు పంపాలని ఆయన అధికారులను ఆదేశించారు. జిల్లాలో ప్రజలకు త్రాగునీటి ఇబ్బందులు లేకుండా మంచినీటి పథకాలను సాగర్ కాలువ ద్వారా పూర్తిస్థాయిలో నింపుకోవాలని ఆయన అధికారులకు సూచించారు. సముద్ర తీరంలో 6 బీటీ లు ఉన్నాయని వాటి వద్ద 10బయో టాయిలెట్స్ ను ఏర్పాటు చేయవలసిందిగా పంచాయతీ అధికారులను ఆయన ఆదేశించారు. జిల్లాలో వ్యక్తిగత మరుగుదొడ్డు నిర్మించుకోవడానికి ఎంపీడీఓ లు ప్రతిపాదనలు తయారుచేసి పంపాలని ఆయన చెప్పారు. గ్రామ పంచాయతీలో త్రాగునీరు కలుషితం కాకుండా ప్రతినెల మెడికల్ మెడికల్ అధికారులు వాటర్ టెస్టింగ్ చేయాలని ఆయన సూచించారు. ఈ సమావేశంలో జిల్లా గ్రామీణ నీటి సరఫరా శాఖ సూపరిండెంట్ ఇంజనీర్ అనంత రాజు, జిల్లా పంచాయతీ అధికారి ప్రభాకర్, దామ్రా ప్రాజెక్ట్ డైరెక్టర్ విజయలక్ష్మి, జిల్లా మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ ప్రాజెక్ట్ డైరెక్టర్ రాధా మాధవి, జిల్లా వ్యవసాయ శాఖ అధికారి రామకృష్ణ, గుంటూరు జిల్లా పరిషత్ డిప్యూటీ సీజ్, కృష్ణ, ప్రకాశం జిల్లా పరిషత్ డిప్యూటీ సీజ్, బాలమ్మ, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సింగంపల్లి శ్రీహరి సేవలు చిరస్మరణీయం

- మున్సిపల్ చైర్మన్ గౌరవ్ - రోగులకు పండ్లు పంపిణీ



(షణ్ముఖ వెలుగు, కనిగిరి టౌన్, మార్చి 19)

దివంగత సింగంపల్లి శ్రీహరి సేవలు చిరస్మరణీయమని కనిగిరి మున్సిపల్ చైర్మన్ షేక్ అబ్దుల్ గౌరవ్ అన్నారు. బుధవారం గానుగుపెంట కరణం, పంచాయతీ కార్యదర్శిగా వివిధ హోదాల్లో పనిచేసిన సింగంపల్లి శ్రీహరి నిత్యం ప్రజల్లో ఉండేవాడని ఆయన అన్నారు. ప్రభుత్వ ఉద్యోగిగా నిజాయితీగా పని చేసిన వ్యక్తి శ్రీహరి రావు అని కనిగిరి మార్కెట్ యార్డ్ మాజీ వైస్ చైర్మన్ బి వి నారాయణ అన్నారు. 23వ వర్తం కార్యక్రమం జరుపుకోవడం ఆనందంగా ఉందని ఆయన అన్నారు. 23 సంవత్సరాలు అయినప్పటికీ సింగంపల్లి శ్రీహరి జ్ఞాపకాలు గుర్తుపెట్టుకోవడం మరిచిపోనిది అని కనిగిరి బ్రాహ్మణ సంఘం నాయకులు ధూళిపాళ్ల మల్లికార్జున రావు అన్నారు. సింగంపల్లి శ్రీహరి రావు వర్తం సంధర్భంగా ప్రభుత్వ వైద్యశాలలో రోగులకు పండ్లు పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సింగంపల్లి శ్రీహరి రావు, కుటుంబ సభ్యులు సింగంపల్లి లక్ష్మీ సరస్వతి, కుమారులు సింగంపల్లి రమణారావు, రాంప్రసాద్, బ్రాహ్మణ సంఘం రాష్ట్ర సెక్రటరీ సంగరాజు, నాయి మనోజ్, హనుమంతరావు,సాధు చలపతిరావు, ధూళిపాళ్ల వివేకానంద, చీమలమర్రి సురేష్, ఉమాకాంత్, హిందూ శర్మ, వినుపాముల శివ, రవి పాజర్ల, బస్సెల్లి రఘు, పొన్నగిల్ ఈశ్వర్, పంచాయతీ కార్యదర్శి నాగరాజు, సురభి పవన్, టిడిసి నాయకులు తమ్మినేని వెంకటరెడ్డి, బిజిసి నాయకులు శ్రీనివాస్ రెడ్డి, దళిత హక్కుల వేదిక జిల్లా అధ్యక్షులు గోనా దానయ్య, ప్రజా హక్కుల వేదిక బత్తుల సునీల్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మహిళా మనోబలానికి మచ్చుతునక సునీతా విలియమ్స్



(షణ్ముఖ వెలుగు, ఒంగోలు, మార్చి 19)

తొమ్మిది రోజుల ప్రయాణం కోసమని వెళ్ళి, తొమ్మిది నెలల పాటు అంతరిక్షంలోనే ఉండి నేడు అవనికి తిరిగి వచ్చిన సునీతా విలియమ్స్ మహిళా లోకానికి స్ఫూర్తి అంటూ ఆంధ్రప్రదేశ్ మహిళాభ్యుదయ సమితి అధ్యక్షురాలు శేఖర్ అరుణ కొనియాడారు. ఈ సందర్భంగా బుధవారం స్థానిక హౌసింగ్ బోర్డు కాలనీలో ఉన్న మహిళాభ్యుదయ సమితి కార్యాలయంలో మహిళాభ్యుదయ సమితి, న ర స (సవ్యాంధ్ర రాష్ట్ర రచయిత్రుల సంఘం) సంయుక్త అధ్యక్ష్యంలో జరిగిన కార్యక్రమంలో అరుణ పైవిధంగా స్పందించారు. మహిళా శక్తిని లోకానికి చాటిన ఈ సంఘటన ప్రపంచ మహిళలందరికీ గర్వకారణమని ఆమె అన్నారు. నరసం రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షురాలు సింహాద్రి జ్యోతిర్మయి మాట్లాడుతూ సముద్ర ఉపవీర్యం మీద భూమికి చేరుకున్న ఆమెను అభినందించడానికా అన్నట్లుగా చుట్టూ వరుల సంఖ్యలో చేరుకున్న డాక్టర్స్ లను సోషల్ మీడియాలో చూడటం సంతోషం కలిగించిన దృశ్యంగా ఆమె అభివర్ణించారు. ఈ సందర్భంగా కేక్ కట్ చేసి ఆమె ఆగమనాన్ని స్వాగతించి అందరూ అభినందనలు తెలియజేశారు. కార్యక్రమంలో హరేవల్లి సూర్యకుమారి, నాళం నరసమ్మ, బీరం అరుణ, గుంటూరు శ్రీదేవి, మలాల్ భాను, సిపాన్ కనకదుర్గ, పి నాగేంద్రమ్మ, మహిళాభ్యుదయ సమితి సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

భారత్ పెట్రోలియం, సోలార్ కంపెనీలకు భూములిచ్చే ప్రసక్తే లేదు మాజీ ఎంపీటీసీ సభ్యులు మిరియం శ్రీనివాసులు



(షణ్ముఖ వెలుగు, ఉలవపాడు, మార్చి 19)

మండలం పరిధిలోని కర్రడు గ్రామంలో భారత్ పెట్రోలియం సంస్థకు, సోలార్ కంపెనీలకు మా భూములు ఇచ్చే ప్రసక్తే లేదని బుధవారం గ్రామ దేవత అయిన పోలేరమ్మ అమ్మవారికి టెంకాయలు కొట్టి మా గ్రామాన్ని మా భూములను కాపాడాలని పూజలు నిర్వహించారు కర్రడు గ్రామ రైతులు. ఈ కార్యక్రమానికి కర్రడు మాజీ ఎంపీటీసీ సభ్యులు మిరియం శ్రీనివాసులు పాల్గొని కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు నాటకీయంగా రైతుల భూములను అరకొర నష్టపరిహారం చెల్లించి భూములు కాపాడాలని ప్రయత్నం చేస్తున్నారని విమర్శించారు. గతంలో ముఖ్యమంత్రి కందుకూరు బహిరంగ సభలో రైతులు భూములు ఇచ్చి సహకరించాలని ప్రకటించటం వలన రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారని, రైతులు ముందుగా మేల్కొని పోరాటానికి సిద్ధం కావాలని శ్రీనివాసులు అన్నారు. కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు భారీ పరిశ్రమలు ఎక్కడ ఏర్పాటు చేస్తున్నా విషయాన్ని గోప్యంగా ఉంచటంలో ఆంతర్భం ఏమిటని ప్రశ్నించారు. ప్రభుత్వం ఎన్ని కుట్రలు చేసినా ఎట్టి పరిస్థితులలో భూములు ఇచ్చే ప్రసక్తే లేదని శ్రీనివాసులు అన్నారు. పరిశ్రమలను ఎక్కడ ఏర్పాటు అనే ప్రభుత్వ అధికారులు గానీ, ప్రజా ప్రతినిధులు గానీ స్పష్టంగా ప్రకటన చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. చెన్నై పాలెం నుండి కారేడు మన్నేరు వరకు సుమారు పదహారువేల ఎకరాలను ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకోతోతుందని ప్రచారం ఉన్నందున ప్రజలు, రైతులు తీవ్ర ఆందోళన చెందుతున్నారని వెంటనే కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు అలాంటి నిర్ణయం ఉంటే ఉపసంహరించుకోవాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో కుంకాల రామసుబ్బారెడ్డి, చేజర్ల వెంకటరెడ్డి, కరేడు మాజీ సర్పంచ్ సుబ్బారావు, దారా శ్రీనివాసులు, కొల్లి కొటయ్య, బిట్లగుంట కిష్టయ్య, ఆ సోదీ హరిబాబు, ఆళ్ల సుబ్బారెడ్డి, కన్నుర్తి సుబ్బారావు, వాక రాజశేఖర్ రెడ్డి, బాపట్ల వెంకయ్య, మిడనల రమణయ్య, నాలం కొటయ్య, మధ్యలో శ్రీనివాసులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కొన్నెక్ట్ తర్వాత సాగర్ జలాలు రాక సంతోషం వ్యక్తం చేస్తూ ప్రజలు

(షణ్ముఖ వెలుగు, హనుమంతునిపాడు, మార్చి 19)

హనుమంతునిపాడు మండలంలోని వీర రామాపురం గ్రామంలో కొన్నెక్ట్ సాగర్ జలాలు రావటం లేదు. తొలుత చుట్టూ చూపుగా వచ్చాయి. అరకొరగా నీరు అందించారు. అడిగితే ఎత్తు ప్రదేశానికి నీరు ఎక్కటం లేదని 45కుటుంబాలు ఉన్న దళిత పేటకు కనీసం ఒక కుళాయి కూడా పెట్టలేదు గాని కాకమ్మ కలుర్లు చెప్పి కాలు యావన చేశారు.అంతలోనే పైపులు పగిలిపోగా సంవత్సరాలు గడిచినా పట్టించుకున్న నాధుడు లేదు. గ్రామంలో షోర్ట్ వాటర్ వలన ఎంతో మంది కిడ్నీ సమస్యలతో బాధపడుతున్నా సారులు (అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులు) మారినా మా తీ రు మారలేదని మాజీ వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ డైరెక్టర్ మరియు ప్రజా సంకల్ప వేదిక అవినీతి నిరోధక విభాగం రాష్ట్ర సహాయ కార్యదర్శి కొండెపోగు రాజర్ (రోజో) ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. సారూ మాకు రాదా సాగర్ నీరు అని అడగటానికి కూడా అడిగి ప్రయోజనం లేదని ఆశలు అడుగుంటిపోయి సప్పుడు కనిగిరి ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ ముక్కు ఉగ్ర నరసింహ రెడ్డి, శ్రీ రాజ శ్యామలాంబ ఓంకారేశ్వర్ స్వామి వారి దేవస్థానంలో పూజా కార్యక్రమం నిర్వహించుటకు వీర రామాపురం గ్రామం సందర్శించారు. ఆ సమయంలో ఈ విషయం ఎమ్మెల్యే దృష్టికి తీసుకు వెళ్లగా వెంటనే పనులు పునర్నిర్మాణం చేపట్టాలని అధికారులను ఆదేశించారు. మండల తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షుడు సానికొమ్మ తిరుపతి రెడ్డి గారు పర్యవేక్షణలో పనులు త్వరితగతిన పూర్తి చేసి కొన్ని సంవత్సరాల తర్వాత ఈ రోజు సాగర్ జలాలు వీర రామాపురం గ్రామంలోకి వచ్చాయని ప్రజలు తెలిపారు. దళిత పేటలో నుండి సాగర్ జలాల పైపు లైన్ పోతున్నప్పటికీ వారికి సాగర్ జలాల కుళాయి ఒక్కటి కూడా లేక పోవటం బాధాకరమని ప్రజా సంకల్ప వేదిక సమాచార హక్కు చట్ట విభాగం ప్రకాశం జిల్లా అధ్యక్షుడు గోన.నాగయ్య తెలిపారు. త్వరలో దళిత పేటలో సాగర్ జలాలకు కుళాయి ఏర్పాటు చేయాలని దళితులు కోరారు. ఏది ఏమైనా వీర రామాపురం గ్రామంలోకి సాగర్ నీరు వచ్చినందుకు ప్రజలు సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. నా విన్నవం మన్నింఛి నా మనవి ఆలకించి సాగర్ జలాలు రావటానికి కారణమైన కనిగిరి ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ ముక్కు ఉగ్ర నరసింహ రెడ్డికి, హనుమంతునిపాడు మండల తెలుగుదేశంపార్టీ అధ్యక్షుడు సానికొమ్మ తిరుపతి రెడ్డి, మాజీ సర్పంచ్ కణమర్లపూడి వెంకట నారాయణ, వీర రామాపురం గ్రామం తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షుడు ఉప్పటూరి శ్రీనివాసులు, తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకుడు పెంచెకల రామ కృష్ణలకు మా పృథ్వీపూర్వక కతజ్జలలు తెలియజేస్తున్నానని కొండెపోగు రాజర్, గ్రామస్థులు తెలిపారు.



ఘనంగా ఇంటూరి అవినాష్ జన్మదిన వేడుకలు



(షణ్ముఖ వెలుగు, కందుకూరు, మార్చి 19)

కందుకూరు నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే ఇంటూరి నాగేశ్వరరావు కుమారుడు అవినాష్ పుట్టినరోజు సందర్భంగా కందుకూరు పట్టణం వెంకట నారాయణ బజార్ లోని అన్నా క్యాంపీస్ వద్ద పట్టణ పార్టీ అధ్యక్షుడు దామ మల్లేశ్వరరావు అధ్యక్షతన జరిగిన సీనియర్ నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానుల కేక్ కటింగ్ చేసి ఇంటూరి అవినాష్ కు జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఇంటూరి అవినాష్ పుట్టినరోజు సందర్భంగా అన్నా క్యాంపీస్ మూడు పుట్టెలు, కోవూరు రోడ్డులోని స్వర్ణ స్వయంకృషి మాసనిక వికలాంగుల పాఠశాలలో విద్యార్థులకు మధ్యాహ్నం భోజన సదుపాయంను నెలకొల్పి జిల్లా తెలికం బోర్డు మెంబర్ గుర్రం మాల్వార్తి, రాజ్యలక్ష్మి దంపతులు ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పార్టీ నాయకులు ముచ్చు శ్రీనివాసరావు, చిలకపాటి మధుభాబు, బెజవాడ ప్రసాద్, వడ్డెళ్ళ రవిచంద్ర, మోదదుగు వెంకటేశ్వర్లు, కొత్తూరు వెంకట సుధాకర్, షేక్ మున్నా మండూరి శ్రీనివాసరావు, గుమ్మా శివ, కోట కిషోర్, కంకణాల వెంకటేశ్వర్లు, షేక్ ఖలీల్ మరీ ఇతర ముఖ్య నాయకులు పాల్గొన్నారు.

కూటమి ప్రభుత్వంలోనే గిరిజనుల అభివృద్ధి ప్రతి చెంచు గూడెంలలో వెలుగులు నింపిన కూటమి ప్రభుత్వం

గిరిజనులకు పౌష్టికాహార కిట్లు పంపిణీ కార్యక్రమంలో ఎరిక్సన్ బాబు



(షణ్ముఖ వెలుగు, యర్రగోండపాలెం టౌన్, మార్చి 19)

యర్రగోండపాలెం పట్టణంలోని అంబేద్కర్ ఆడిటోరియంలో ఏర్పాటు చేసిన గిరిజనులకు పౌష్టికాహార పంపిణీ కార్యక్రమంలో యర్రగోండపాలెం నియోజకవర్గ టీడీపీ ఇన్చార్జ్ గూడూరి ఎరిక్సన్ బాబు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎరిక్సన్ బాబు మాట్లాడుతూ కూటమి ప్రభుత్వంలోనే చెంచులకు న్యాయం జరుగుతుందని, చైసీపీ హయాంలో ఐదేళ్లుగా ఐటీడీపీను గాలికి వదిలేశారని, ప్రతి గిరిజనులకు చంద్రబాబు ప్రభుత్వంలో మేలు జరిగేలా చేస్తామన్నారు. కూటమి ప్రభుత్వం వచ్చాకే గిరిజన గూడెంలలో మంత్రి గొట్టిపాటి చౌరవతో వెలుగులు నింపామని తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా పలువురు గిరిజనులకు ఎలక్ట్రిక్ టూల్ కిట్లు, గిరిజనులందరికీ పౌష్టికాహార కిట్లు అందజేశారు. గిరిజనుల అభివృద్ధికి కూటమి ప్రభుత్వం కృషి చేస్తుందని ఎరిక్సన్ బాబు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పి.ఓ వెంకట శివ ప్రసాద్, పి.వీ.ఎస్ సురేష్ కుమార్, అధికారులు, టీడీపీ కూటమి నాయకులు మండల కన్వీనర్ చేకూరు సుబ్బయ్య, చిట్టాల వెంగళరెడ్డి, మాజీ సర్పంచ్ నత్తనారాయణ గౌడ్, సర్పంచ్ మంతు నాయక్, వేగినాటి శ్రీను, కాకర్ల కోటయ్య, గిరిజన ప్రజలు పాల్గొన్నారు.



గాయత్రి కళాశాల బస్సు దర్శం

(షణ్ముఖ వెలుగు, పొన్నలూరు, మార్చి 19)

మండలంలోని చెరువుకొమ్మిపాలెం జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల సమీపంలో విద్యార్థుల బస్సు దర్శమైంది. పదో తరగతి పరీక్షలు రాస్తున్న విద్యార్థుల కోసం కందుకూరు గాయత్రి డిగ్రీ కళాశాల యాజమాన్యం విద్యార్థులకు సకాలంలో పరీక్షలు రాసేందుకు గాయత్రి కళాశాల యాజమాన్యం బస్సు సౌకర్యం కల్పించింది. విద్యార్థులు పరీక్ష రాసిన వెంటనే తిరిగి చెరువుకొమ్మిపాలెం ఉన్నత పాఠశాల వద్ద ఉంచుతారు. అనుకోకుండా బుధవారం మధ్యాహ్నం ఆగి ఉన్న బస్సులో ఒక్కసారిగా మంటలు వ్యాప్తి చెంది బస్సు దగ్ధమైంది. స్థానికులు బస్సులో మంటలు చెలరేగటంతో అది చూసిన కొంతమంది మంటలు కొంతమేరకు అదుపు చేశారు. షెర్ సిబ్బందికి సహాయం ఇవ్వడంతో వాళ్ళు వెంటనే సంఘటన స్థలానికి చేరుకొని మంటలు అదుపు చేశారు. అదృష్టం శాస్త్ర ఎవరికి ఎలాంటి ప్రాణాప్యం గాని, గాయాలు గాని జరగలేదు. బస్సు ద్రవం మాట్లాడుతూ బస్సుకు ఉన్న బ్యాటరీ ఎండలకు బాగా వేడెక్కి మంటలు చెలరేగి ఉంటాయని తెలిపారు.



ఉపాధ్యాయులు లైంగికదాడులకు పాల్పడడం విచారకరం

రాష్ట్ర బాలల హక్కుల పరిరక్షణ కమిషన్ సభ్యురాలు బత్తుల పద్మావతి

(షణ్ముఖ వెలుగు, ఒంగోలు, మార్చి 19)

కనిగిరిలో జరిగిన సంఘటన పై రాష్ట్ర బాలల హక్కుల పరిరక్షణ కమిషన్ సభ్యురాలు బత్తుల పద్మావతి తీవ్రంగా స్పందించారు. ఇటీవల కాలంలో ప్రకాశం జిల్లాలో జిల్లా కలెక్టర్ బంగారు బాల్యం ప్రాజెక్ట్ ను ప్రతిష్టాత్మకంగా ప్రారంభించి అన్ని శాఖలను ఏకతాటిపై నడిపిస్తూ ఉన్న సందర్భంలో కొంతమంది ఉపాధ్యాయులు బాలల భద్రత, బాలల సంరక్షణకు విఘాతం కలిగించటం, లైంగిక దాడులు, వేధింపులకు పాల్పడడం విచారకరమన్నారు. బాలల హక్కుల పరిరక్షణకు పటిష్టమైన చర్యలు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా తీసుకోవడం కోసం ప్రతి పాఠశాలలో సంరక్షణ కమిటీలు ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. బాలల హక్కుల ఉల్లంఘనకు పాల్పడిన వారి పై కఠిన చర్యలు తీసుకునేందుకు ప్రణాళికను రూపొందిస్తున్నట్లు తెలిపారు. పరిరక్షణ కమిషన్ ఇటువంటి వారి పై శాఖపరమైన చర్యలతో పాటు పరమైన చర్యలు తీసుకుంటామని కమిషన్ సభ్యురాలు బత్తుల పద్మావతి పేర్కొన్నారు. విద్యశాఖలో పాటు పోలీసు, ఐసీడీఎస్, డీసీపీలు కలిసి దర్యాప్తు చేపట్టి ఇంకా ఎంతమంది బాలికల పట్ల అనుచితంగా ప్రవర్తించారు లైంగిక వేధింపులకు గురి చేసారు అనే విషయాన్ని పరిశీలించి సమగ్ర నివేదికను రెండు రోజుల్లోనే రాష్ట్ర బాలల హక్కుల పరిరక్షణ కమిషన్ సమర్పించాలని అన్ని శాఖలను కమిషన్ సభ్యురాలు బత్తుల పద్మావతి ఆదేశించారు. చదువు నేర్పించాల్సిన గురువులే పిల్లల పట్ల అసభ్యంగా, అనుచితంగా ప్రవర్తించడం, లైంగిక వేధింపులకు పాల్పడడం తీవ్రమైన చర్యగా భావించి దీని పై రాష్ట్ర బాలల హక్కుల పరిరక్షణ కమిషన్ చైర్మన్ కేశల అప్పారావు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా తగు చర్యలు తీసుకోవడం తెలిపారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ప్రతి స్కూల్లో ప్రాటెక్టర్ కమిటీలు ఏర్పాటు చేయవలసిన అవసరం ఉందని, జువనైల్ జస్టిస్ ఆక్ట్ (రక్షణ సంరక్షణ) అమలు చేయాలని కమిషన్ సభ్యురాలు బత్తుల పద్మావతి తెలిపారు. అదే విధంగా పాక్స్ చట్టం ప్రకారం పిల్లలకు బ్యాడ్ టచ్ - గుడ్ టచ్ గురించి తెలియజేస్తూ ఒక స్నేహపూరితమైన ఉపాధ్యాయులను ప్రతి తరగతిలో ఉండవలసినదిగా ఆదేశించారు. పిల్లలకు తగిన కౌన్సిలింగ్, తల్లిదండ్రులతో ఉపాధ్యాయులకు ఒక మీటింగ్ ఏర్పాటు చేయాల్సిన అవసరం ఉందని గుర్తు చేశారు. జిల్లాలో గవర్నమెంట్, ప్రైవేట్ స్కూల్లో బాలల సంరక్షణ కమిటీ ఏర్పాటు చేయాలని విద్యాశాఖను ఆదేశిస్తూ పోలీస్, ఐసీడీఎస్ సమన్వయంతో డిసీపీలు ద్వారా పిల్లలకు తగిన రక్షణ సంరక్షణ కల్పించాలని ఆమె ఆదేశించారు.

ముల్లు స్వరాజ్యం సూర్యులతో ఉద్యమిద్దారం

బద్వా జిల్లా కార్యదర్శి కంకణాల రమాదేవి పిలుపు

(షణ్ముఖ వెలుగు, ఒంగోలు, మార్చి 19)

భూస్వామ్య కుటుంబంలో పుట్టి, ఆ భూస్వాముల దురాగతాలపై తుపాకి నెక్కుపెట్టి, పట్టే పట్టూరిల దారుణాలకు వ్యతిరేకంగా పోరాడిన యోధురాలు మల్లు స్వరాజ్యం అని బద్వా జిల్లా కార్యదర్శి కంకణాల రమాదేవి అన్నారు. మాజీ ఎమ్మెల్యే, మహిళా ఉద్యమ నేత, తెలంగాణ పోరాట యోధురాలు మల్లు స్వరాజ్యం తృతీయ వర్తంలో కార్యక్రమాన్ని బుధవారం స్థానిక ప్రజా సంఘాల కార్యాలయంలో నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా రమాదేవి మాట్లాడుతూ స్వాతంత్ర్యానికి పూర్వం మహిళలు సనాతన సాంప్రదాయాలకు కట్టుబడి ఇంటి నుంచి బయటకు రాలేని స్థితిలో ఆయుధాలు వట్టి, సాయుధ పోరాటంలో నిలిచిన వీరమాత మల్లు స్వరాజ్యం అని అన్నారు. 500 ఎకరాల భూములు కలిగిన పెద్ద భూస్వామ్య కుటుంబంలో పుట్టిన స్వరాజ్యం గ్రామీణ పేదలు, రైతు కూలీల హక్కుల కోసం 13 ఏళ్ల వయసులోనే సాయుధ పోరాటంలో నిలిచారని అన్నారు. కమ్యూనిస్టు పార్టీ అధ్యక్షులలో జరిగిన ఆ వీర తెలంగాణ విప్లవ పోరాటం ఫలితంగా లక్షలాది ఎకరాల భూములు పేదలకు దక్కాయని తెలిపారు. వెట్టిచాకిరి నిర్మూలించాలని జరిగిన ఉద్యమాలకు నాయకత్వం వహించడమే కాక, నీ బానిసను దొర, నీ కాలా మొక్కుతూ అంటూ బ్రతికే అణగారిన ప్రజల చేతులకు ఆయుధాలు పట్టించి సాయుధ పోరాటంలో నిలబెట్టిన సాహస నారి మల్లు స్వరాజ్యం అన్నారు. బద్వా జిల్లా నాయకురాలు బి రాజ్యలక్ష్మి మాట్లాడుతూ స్వరాజ్యం మాజీ తుపాకి తూటా అని అన్నారు. స్వరాజ్యం రైతు కూలీ ఉద్యమాలే కాక ప్రత్యేకంగా ఆంధ్రప్రదేశ్లో మహిళా ఉద్యమ నిర్మాణంలో ప్రముఖ పాత్ర పోషించిందని తెలిపారు. తుపాకిని పట్టి గుర్రంపై స్వార్ సైన్యం అవకాశం ఇస్తే మహిళలు అన్నింటి ముందుంటారని స్వరాజ్యం నిరూపించారని తెలిపారు. మహిళలకు సమాన హక్కులు కల్పించాలని, మహిళలను అణిచిపెట్టే విశ్వస్వామ్య భావజాలంపై ఉద్యమించిన స్వరాజ్యం ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ కు సుదీర్ఘకాలం మహిళా సంఘం రాష్ట్ర కార్యదర్శిగా పనిచేశారని తెలిపారు. ఆమె సన్మూర్తితో ఉద్యమాలు సాగిద్దామని అన్నారు. ముందుగా స్వరాజ్యం చిత్రపటానికి బద్వా సీనియర్ నాయకురాలు వై అంజనేయి పూలమాలవేసి నివాళులర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో బద్వా నాయకులు బి గోవిందమ్మ, కె రాజీ, పి లక్ష్మి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



కేసులలో సమగ్ర విచారణ జరిపి త్వరితగతిన నిందితులను అరెస్ట్ చేయాలి

నకిలీ పత్రాలు, స్టాంపులు, ఫోర్జరీ సంతకాలు, భూ అక్రమ కేసుల పై సిట్ టీంతో సమీక్ష సమావేశం

జిల్లా ఎస్పీ ఏ ఆర్ దామోదర్

(షణ్ముఖ వెలుగు, ఒంగోలు, మార్చి 19)

జిల్లాలో సమోదైన నకిలీ దాక్యుమెంట్స్, స్టాంపులు, భూ అక్రమ, ఫోర్జరీకి సంబంధించిన 109 కేసులపై ప్రత్యేక దర్యాప్తు టీం అధికారులతో బుధవారం జిల్లా పోలీస్ కార్యాలయంలో జిల్లా ఎస్పీ ఏ ఆర్ దామోదర్ సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఆయా కేసుల దర్యాప్తు తీరుతెన్నులు, పురోగతి, నిందితుల అరెస్టు, చార్జిషీటు దాఖలు తదితర అంశాలపై పోలీస్ అధికారులను ఆరా తీసి, కేసుల సంబంధిత దాక్యుమెంట్స్, సీ.డి ఫైల్స్ పరిశీలించి కేసుల సత్వర చేధింపునకు, పరిష్కారానికి దోహదపడే పలు సూచనలు, మెరుకువలను తెలిపారు. ఒక ప్రాంతానికి చెందిన పలు కేసులను ఇతర పోలీస్ అధికారులకు కేటాయిం చారు. ఈ కేసుల్లో నకిలీ పత్రాలు, స్టాంపులు, ఫోర్జరీ సంతకాలతో జరిగిన భూ అక్రమాలపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించాలని, దర్యాప్తులో సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని పూర్తి స్థాయిలో వినియో గించాలని సిట్ అధికారులకు సూచించారు.



నకిలీ దాక్యుమెంట్స్ గుర్తింపి తగు చర్యలు తీసుకోవాలని, ప్రాథమిక ఆధారాలతో పోలీసు, రెవెన్యూ, మున్సిపల్, పంచాయతీ రాజ్ శాఖలు, రిజిస్ట్రార్ వారి సహకారం, సమన్వయంతో దర్యాప్తు చేయాలని, ఇళ్ల స్థలాలు, స్టాంపు మరియు భూములపై రిజిస్ట్రేషన్ పత్రాలు మరియు ఇతర పత్రాలను సంబంధిత శాఖల ద్వారా వెరిఫై చేసి వాటికి సంబంధించిన వాస్తవ యజమానులను, దాక్యుమెంట్లను గుర్తించాలన్నారు. ఈ కేసుల్లో దర్యాప్తు మరింత వేగవంతం చేసి నిందితులను సాక్షాధారాలతో అరెస్ట్ చేయాలని, పూర్తియైన కేసుల్లో చార్జిషీటు ఫైల్ చేసి కోర్టులో విచారణ ప్రారంభమయ్యే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏఎస్పీ (అడ్మిన్) కె.నాగేశ్వరరావు, ఒంగోలు డిఎస్పీ ఆర్.శ్రీనివాసరావు, దర్శి డిఎస్పీ లక్ష్మీ నారాయణ, మార్కాపురం డిఎస్పీ నాగరాజు, కనిగిరి డిఎస్పీ సాయి ఈశ్వర్ యశ్వంత్, డిసిఆర్ ఇన్చార్జ్ దేవప్రభాకర్, సిట్ టీం సీబలు పాల్గొన్నారు.



పంచాయతీ కార్యదర్శులకు పని ఒత్తిడి తగ్గించాలి



(షణ్ముఖ వెలుగు, మార్కాపురం ఇన్ఛార్జి, మార్చి 19)

గ్రామ పంచాయతీ కార్యదర్శులకు పని ఒత్తిడి తగ్గించాలని కోరుతూ మండలంలోని పంచాయతీ కార్యదర్శులందరూ కలిసి బుధవారం స్థానిక ఎంపీడి.బి.శ్రీనివాసులకి కార్యదర్శులు వినతి పత్రం అందజేశారు. ప్రస్తుతం 13 రకాల సర్వే చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. సర్వేతో పాటు ఇంటి పన్ను, కుళాయి పన్నుల వసూలు చేయడంలో కార్యదర్శులు ఉక్తిరిబిక్తిరవుతున్నామన్నారు. ప్రభుత్వం ఇంకా 26 రకాల పనులు చేయాలని, ఒత్తిడి చేయడం వల్ల విధులు నిర్వహిస్తున్న కార్యదర్శులు మానసికంగా, శరీరకంగా అలసిపోతున్నామన్నారు. సెలవు దినాలలో కూడా పనులు అప్పగిస్తున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఈ విషయాన్ని ఉన్నతాధికారుల దృష్టికి తీసుకెళ్లి న్యాయం చేయాలని కోరారు. వినపత్రం ఇచ్చిన వారిలో మోహన రావు, పెద్దిరాజు, శ్రీని, విజయలక్ష్మి, కుమారి, రేవతి, హర్ష దిలీప్, సుబ్బారావు, రంగారెడ్డి తదితరులు ఉన్నారు.

ఓటుపై అవగాహన



(షణ్ముఖ వెలుగు, కొండపి ఇన్ఛార్జి, మార్చి 19)

కొండపి మండల ప్రజా పరిషత్ కార్యాలయంలో కొండపి నియోజకవర్గ రెవెన్యూ అధికారులు, బిఎల్లోలో ఎలక్షన్ రిలర్సింగ్ ఆఫీసర్ ఆర్ కుమార్ ఓటు పై అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. 18 సంవత్సరాల నిండిన ప్రతి ఒక్కరూ ఓటు హక్కుకి అర్హులు 18 సంవత్సరాల నిండిన యువతీ, యువకులు ఓటుకి అప్లై చేసుకోవాల్సిందిగా ఆర్ కుమార్ తెలిపారు. ఓటర్ కార్డులో ఏమైనా తప్పులు ఒప్పులు ఉండే చేర్చులు మార్పులు చనిపోయిన వారి పేర్లు ఓటర్ లిస్టులో తీసివేసే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని రెవెన్యూ, బిఎల్లోలో ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పొన్నలూరు, మర్రిపూడి, ఎమ్మార్వోలు, రెవెన్యూ అధికారులు అందరూ పాల్గొన్నారు.

వాహనదారులకు జరిమానా



వారిలో 12 మందిని బుధవారం సైఫల్ జేఎస్సీఎం మెజిస్ట్రేట్ వీఎన్ రామారావు పద్ద హాజరు పరచారు. వారిలో 11 మంది వాహనదారులకు రూ.31,000 జరిమానా, ఒక్క వాహనదారుడికి రూ.5,000 జరిమానా, 2 రోజులు బెయిలు లేని జైలు శిక్షను విధించారు. ఇందులో భాగంగా ఎవరూ కూడా మద్దం సేవించి వాహనాలు నడపరాదని, హెల్మెట్ లేకుండా, సీట్ బెల్ట్ ధరించకుండా వాహనాలు నడపరాదని, డ్రైవుల్ రైడింగ్ చేయరాదని, వాహనాలను అతి వేగంగా నడపరాదని, మైనర్ డ్రైవింగ్ చేయరాదని, వాహనదారులందరూ ఎంపీ యాక్టర్ రూల్స్ పాటించి సురక్షితంగా గమ్యం చేరుకోవాలని ఒంగోలు ట్రాఫిక్ సీబి పాండు రంగారావు సూచించారు.

ప్రజల కోసం సేవ చేసే వారు రియల్ హీరోస్

ఆస్కార్ అవార్డు గ్రహీత చంద్రబోస్



(షణ్ముఖ వెలుగు, కనిగిరి టౌన్, మార్చి 19)

స్పందన ఈదా ఇంటర్నేషనల్ ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో హైదరాబాద్ హైటెక్ సిటీలో శిల్పా కళావేదిక నందు జరిగిన కార్యక్రమంలో ప్రజలకు సేవ చేసినందుకు, సంస్థకు సేవ చేసినందుకు ప్రపంచ ప్రతిష్టాత్మక ఆస్కార్ అవార్డు గ్రహీత చంద్రబోస్ చేతుల మీదగా గుడ్ హెల్త్ ఫౌండేషన్ చైర్మన్ దాక్టర్ మండ్రు ప్రవీణ్ కుమార్, ఎన్ ఈ ఐ ఎఫ్ సెల్ఫ్ డిఫెన్స్ అంధ్రప్రదేశ్ ఇంచార్జి కరాబీ మాస్టర్ రాజేష్ ఖన్నాలు గౌరవంగా స్పందన సేవా పురస్కార అవార్డును అందుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా చంద్రబోస్ మాట్లాడుతూ సమాజంలో ప్రజల కోసం సేవా చేసే వారు రియల్ హీరోస్ అని అన్నారు. సమాజంలో సేవ చేసే ప్రతి ఒక్కరిని గౌరవించుకోవలసిన బాధ్యత మనందరి మీద ఉందని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ మేము చేస్తున్న సామాజిక సేవా కార్యక్రమాలకు గాను పురస్కారం దక్కిందన్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ సేవా మార్గంలో ఉండాలని కోరారు. అవార్డు గ్రహీతలకు అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధులు, స్వచ్ఛంద సంస్థల ప్రతినిధులు పలువురు అభినందనలు తెలిపారు.

ప్రజల దాహార్తిని తీర్చేందుకు చలివేంద్రం ఏర్పాటు

(షణ్ముఖ వెలుగు, నూజండ్ల, మార్చి 19)

మండల పరిషత్ కార్యాలయం వద్ద బుధవారం చలివేంద్రం ను ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందని ఎంపీపీ మేడమ్ జయరామి రెడ్డి మండల పరిషత్ అభివృద్ధి అధికారి పావులూరు ఉమాదేవి అన్నారు. ఈ సందర్భంగా మండల పరిషత్ అభివృద్ధి అధికారి మాట్లాడుతూ ఎండలు ఎక్కువగా ఉన్నందున కార్యాలయానికి వచ్చే ప్రజలు ఇబ్బంది పడకూడదని చలివేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. ఎండలు ఎక్కువగా ఉన్నందున చిన్నారులు వృద్ధులు జాగ్రత్తగా ఉండాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జడ్పీటీసీ నభ్యులు జడ్డా సుబ్బులు రామయ్య, మాజీ జెడ్పీటీసీ నభ్యులు ముంద్రు సుబ్బారావు, నర్సయ్యలు, కార్యాలయ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



ప్రభుత్వ మద్దతు ధర రైతుకు అందజేయాలి

కందుల కొనుగోలు కేంద్రాలను సందర్శించిన కలెక్టర్ తమీమ్ అన్సారియా

(షణ్ముఖ వెలుగు, మర్రిపూడి, మార్చి 19)

మండలంలోని చిమల ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార సంఘం వద్ద కందులు కొనుగోలు కేంద్రాన్ని కలెక్టర్ తమీమ్ అన్సారియా బుధవారం సందర్శించారు. రైతుల వద్ద నుండి కందుల కొనుగోలు విధానాన్ని కలెక్టర్ పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ మద్దతు ధర రైతుకు అందజేయాలని కందుల కొనుగోలు కేంద్రాలను ప్రారంభించడం జరిగిందని, రైతులంతా ప్రభుత్వం మద్దతు ధర క్వింటాల్ కి రూ.7550 కి కందులను అమ్ముకోవాలని తెలియజేశారు. కందుల కొనుగోలుకు ముందుగా వ్యవసాయ శాఖ సిబ్బంది వద్ద సీఎం యాప్ నందు కొనుగోలు రిజిస్ట్రేషన్ చేయించాలని తెలియజేశారు. కొనుగోలు చేసే కందులలో తేమశాతం 12%, మట్టి పదార్థాలు 2%, కత్తి గింజలు 3%, దెబ్బతిన్న గింజలు 3%, పాక్షికంగా దెబ్బతిన్న రంగు మారిన గింజలు 4%, పూర్తిగా తయారు కాని ముడత గింజలు 3%, పురుగు పట్టిన గింజలు 4% తదితర నాణ్యతా ప్రమాణాలకు లోబడి ఉన్న కందులను కొనుగోలు చేయడం జరుగుతుందని తెలిపారు. కొనుగోలు చేసిన కందుల రైతులకు ఆన్లైన్ పద్ధతి ద్వారా సరుకు గోడౌన్ కు చేసిన తర్వాత రైతు బ్యాంకు ఖాతాకు నేరుగా చెల్లింపులు చేయడం జరుగుతుందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో జాయింట్ కలెక్టర్ గోపాలకృష్ణ, జిల్లా వ్యవసాయ అధికారి శ్రీనివాసరావు, మార్కెట్ డెవలప్ మెంట్ హరికృష్ణ, వ్యవసాయ అధికారి వెంకటేష్, వ్యవసాయశాఖ సిబ్బంది, సహకార సంఘం సిబ్బంది, రైతులు పాల్గొన్నారు.

